


平行與四邊形－練 功 坊 解 答 
 

林晟數學 –國中新細說課程 平行與四邊形 - 161 

 

27.A 

28.C 

29.A 

30.B 

31.C 

32.B 

33.B 

34.D 

詳解：∵ABCD是平行四邊形，∴ AD // BC  

且E、F各為 AD 、 BC 中點，∴ AE ＝ CF  

∴AECF也是平行四邊形，面積＝
1

2
×ABCD(

∵高一樣，底只有 BC 的一半)…(1) 

△BCE中，F是 BC 中點， AF // CE ，∴G

點是 BE 中點，同理，H是 CE 中點 

∴EGFH的面積＝
1

2
×AECF(高一樣，底只有

AF 的一半）…(2) 

根據(1)、(2)，EGFH：ABCD＝1：4 

35.D 

詳解：∠1：∠2＝4：5，且∠1＋∠2＝180

° 

令∠1＝4k，∠2＝5k，∴9k＝180°，k＝20

° 

∴∠1＝80°，∠2＝100°，則∠ABC＝80°(

∠1的對頂角)……(1)，∠ABG＝180°－80°

＝100° 

∵ BO 平分∠ABG，∴∠ABO＝50°……(2) 

∠3＝85°，∴∠OCB＝∠2－∠3＝15°……

(3) 

△OBC中，∠4＋∠ABO＋∠ABC＋∠OCB

＝180° 

根據(1)、(2)、(3) → ∠4＋50°＋80°＋15°

＝180° 

∴∠4＝180°－145°＝35° 

36.D 

37.B 

38.B 

詳解：∠CGF＝∠FBC＝126° 

∠AEF＝∠ABF＝90° 

∴∠ABC＝360°－126°－90°＝144° 

∠BCD＝180°－∠ABC＝36° 

39.B 

40.A 

41.B 

42.A 

詳解： GH ＝ GF － FH ＝
1

2
BC －

1

2
AD  

＝2 

FH ＝
1

2
AD ＝

5

2
 

∴ GH ： HF ＝2：
5

2
＝4：5 

 

43.D 

詳解：(A)∠1為∠FBC的同側內角，∴∠1

＝180°－∠FBC＝140° 

(B)∠2為∠A的鄰角，∴∠2＝180°－∠A＝

115° 

(C)∵ AB // CD ，∴∠3＝∠CAB＝35° 

(D)∠ABC＝∠2＝115°，∠4＝∠ABC－40°

＝115°－40°＝75° 

∴選(D) 

 

44.D 

詳解：∵ HQ // PR ，∴∠2＝∠QPR＝60°

(內錯角相等) 

M//N，∴(∠1＋∠QPR)＋(∠PQR＋∠RQN)

＝180°(同側內角互補) 

→ (∠1＋60°)＋(60°＋15°)＝180° 

→ ∠1＝45° 

∴∠2－∠1＝15° 

 

45.D 

詳解：∵ EG 是梯形AFHD的中線，∴ AD

＋ FH ＝2 EG ……(1) 

∵ FH 是梯形EBCG的中線，∴ EG ＋ BC

＝2 FH ……(2) 

(1)＋(2) → AD ＋ FH ＋ EG ＋ BC ＝

2 EG ＋2 FH (同減去 EG ＋ FH ) 

→ AD ＋ BC ＝ EG ＋ FH  

∴ EG ＋ FH ＝6＋12＝18(cm) 
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46.A 

詳解：  

過A點做 BC 的高 AE ，過D點做 BC 的高

DF  

△ABE是一個30°－60°－90°的直角△ 

∴ AE ＝

3

2
× AB ＝

3

2
×6＝3 3 

BE ＝

1

2
× AB ＝

1

2
×6＝3 

同理， CF ＝3(∵ABCD為等腰梯形) 

∴ BC ＝ BE ＋ EF ＋ CF ＝3＋6＋3＝12 

梯形面積＝( AD ＋ BC )× AE ÷2＝(6＋

12)×3 3÷2＝27 3 

 

47.A 

詳解：  

過A點及D點做梯形的高 AE ， DF  

設 CF ＝x，則 BE ＝15－5－x＝10－x 

AE
2＝ AB

2－ BE
2＝36－(10－x)2 

DF
2＝ CD

2－ CF
2＝64－x

2 

AE ＝ DF ，∴ AE
2＝ DF

2 

36－(10－x)2＝64－x
2 

36－x
2＋20x－100＝64－x

2 

20x＝128 

x＝

32

5
 

DF ＝ 64－(

32

5
)2＝

24

5
 

 

48.B 

49.D 

50.A 
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